

市八中举行拔尖人才培养高峰论坛

如何培养拔尖人才呢?北京大学教务部副部长、“图灵班”导师陆俊林博士和浙江信息学奥赛国际金牌教练李建老师来衡交流经验



■文/图 本报记者 金 灿
通讯员 高开德

本报讯 12月22日上午,衡阳市八中三鹰学生活动中心会议大厅座无虚席,由该校主办、衡阳市邹毅名师工作室承办的“拔尖人才培养高峰论坛”在这里举行。北京大学教务部副部长、信息科学技术学院“图灵班”导师陆俊林教授以及浙江省信息学奥林匹克竞赛国际金牌教练李建老师受邀来衡“开讲”,交流拔尖人才培养的经验及做法。市八中也在论坛上展示了该校拔尖人才培养方面的成果。我市部分初级中学的拔尖学生及家长、奥赛教练共400余人到场聆听,受益匪浅。

陆俊林博士还是国际计算机学会计算机工程类课程规范委员会委员,国家“核高基”科技重大专项课题核心研发人员,中国自主CPU国家标准起草人。论

坛上,陆博士作了题为《引领未来的人》的主题讲座。他谈到自身经历,从游戏讲到智能时代,从微电影的拍摄讲到北大校园生活,讲座轻松、诙谐,深入浅出,现场不时爆发出热烈的掌声。陆俊林博士还全面介绍了北京大学在教育、文化、成才等方面独树一帜的成就。他详解了北京大学在拔尖人才选拔上的要求、途径以及机制,点燃了广大优秀学子的北大梦想。他对衡阳市八中的办学业绩大加点赞,学校培养了一大批优秀学子,这些年来为北京大学输送了不少拔尖人才。希望市八中在拔尖人才培养方面再创佳绩,有更多的孩子进入北大深造。

李建老师是“全国名校”杭州二中的金牌教练、中国计算机学会(CCF)理事、信息学国际金牌教练。指导学生获信息学国际金牌3块,全国决赛金牌24块,25人次入选国家集训队,辅导学生通过信息学特长进入北大、清华达50余人。他的讲座《人工

智能时代与拔尖人才培养》既具有人文启发性,又具有专业引领性。他认为,要适应社会,就必须创新,杭州二中和衡阳市八中一样,都肩负起拔尖人才培养的重任。他从自己的专业出发,向广大师生介绍了自己在拔尖人才培养方面,诸如教学内容、优化、能力目标、评估提升、选拔渠道等的一些做法,颇具建设性与实效性。

作为高峰论坛主办方,衡阳市八中校长文思源介绍了学校在拔尖人才培养方面的一些经验。学校在学科奥赛方面实施了许多富有成效的措施,这些年来,通过博雅计划、领军计划、学科奥赛、自主招生等方式升入北大清华等顶级名校的学生多达数百人,在衡阳及湘南地区享有盛誉和影响力。他表示,随着新高考改革的实施,市八中在人才选拔方向和方式上都会有新的变化,将继续加大拔尖人才培养的力度,加强识才、选才、育才、荐才、成才这几个环节的管控,特别是针对新高考背景下入学的学生,培养力度会更大。

延伸阅读

北大“图灵班”

北大“图灵班”是为培养中国计算机科学界下一代领军人物而设立,由图灵奖获得者、计算机科学领域的大师约翰·霍普克罗夫特(John Hopcroft)担任图灵班指导委员会主任。图灵班将建设成为具有国际一流水准的计算机学科本科生教育基地。为此将聘请国内外顶级学者、引入世界最前沿的专业课程,在校范围内遴选优秀师资教授基础和前沿课程。图灵班学生进入高年级时将在世界名校进行为期三个月到一年的交换学习,跟随活跃在世界计算机科学研究一线的优秀学者从事科学的研究。

衡阳市唐跃(中学生物)名师工作室举办“送教下乡”活动

溪江中学来了一群城里“名师”

■本报记者 金 灿

本报讯 12月25日,天气有些寒冷,但衡阳县溪江中学校园内却暖意融融。衡阳市唐跃(中学生物)名师工作室特举办“送教下乡”活动,市教科院院长、衡阳市唐跃(中学生物)名师工作室首席名师唐跃带领工作室十多位优秀教师到这里送教来了,让这山沟沟里的师生们享受了一番别开生面的“高效课堂”。

为积极响应省、市有关文件精神,加快城乡教育均衡发展步伐,缩小城乡教育差距,最大限度发挥“城乡互动、相互促进、共同发展”的作用,提高农村教

育教学质量,促进义务教育均衡发展,衡阳县唐跃(中学生物)名师工作室特组织开展了这次有意义的送教下乡活动。活动中,工作室的名师按照新课程要求,精心准备了不同类型的生物课,其中衡阳市骨干教师、工作室名师、田家炳实验中学教师彭彪为初一学生带来《绿色植物与生物圈中的水循环》一课,通过导学案启发式教学与学生快乐互动合作探究;工作室优秀教师代表成章中学王小元老师为初二学生送去优质复习课《动物的主要类群脊椎动物》等。

溪江学区和溪江中学组织全区所有生物教师参加了这次教研活动,工作室团队与学校师生亲切交流,送去的课深受师生

欢迎,获得了大家的一致点赞。学区汤主任说:“我们生物专业教师缺乏,生物学科教学是短板,这个活动开阔了我们教师的教学视野,进一步领会新课程新理念,对提升教师的教学水平大有帮助”。溪江中学魏明校长在讲评中说:“这个活动有利于促进我校教师如何在教学中去培养学生的学科素养,我们期待有更多这样的优质活动送到溪江中学来。”

唐跃表示,今后将进一步开展名师工作室送教下乡活动,特别是对边远薄弱学校,要送更多优质教学理念、优质教学资源和优质专业指导。

衡阳市成龙成章实验学校面向全国诚邀优秀教师加盟

衡阳市成龙成章实验学校系德籍华人张艺林博士为报效祖国、造福乡梓,于1995年秋季投资创办,是目前衡阳市规模最大的一所基础教育学校。学校背倚上海复旦大学、华东师范大学、上海民办教育研究所的智力支持,与百年学府衡阳市八中强强联合,办学二十多年,成绩斐然,享誉三湘。中考连续多年稳居全市前三,小学各校区毕业会考成绩稳居各城区前列;连续十八年被评为衡阳市优秀学校,并先后荣获衡阳市教育教学质量先进单位、衡阳市骨干民办学校、衡阳市十佳民办学校、湖南省首届双十佳民办学校、湖南省骨干民办学校、全国民办

一、招聘职位:

- 1.中小学各科优秀教师
- 2.幼儿园优秀教师
- 3.生活辅导教师
- 4.实验室管理员

二、招聘要求:

1.中小学各科优秀教师:年龄45岁以下,本科学历,普通话二甲,具有三年以上工作经验,有市级教学比赛一等奖以上获奖经历。

2.生活辅导教师:年龄50岁以下,专科学历,具有三年以上工作经验。

3.实验室管理员:专科学历,有相关工作经验。

4.优秀幼儿教师:年龄4—8岁,具有三年以上工作经验,有市级教学比赛一等奖以上获奖经历。

5.优秀幼儿保育员、生活辅导教师:年龄3—5岁,具有三年以上工作经验。

6.实验室管理员:年龄3—5岁,具有三年以上工作经验。

7.福利:教师均购买五险一金,实行免费食宿及子女就读优惠。

有意者请于2019年1月5日前将简历、个人近期4寸生活彩照及相关证件的复印件寄送到学校或发送至电子邮箱

打造校外培训机构管理服务平台

我市校外培训机构管理服务平台将于12月31日前实现与教育部平台联网

■本报记者 金 灿

本报讯 12月24日,市教育局在湖南交通工程学院举办了“中小学生校外培训机构管理服务平台”应用培训会,部署和安排“中小学校外培训机构管理服务平台”应用培训工作,努力打造校外培训机构管理服务平台。

为进一步加强对校外培训机构的监管,巩固校外培训机构专项整治成果,服务人民群众需求,教育部开发了“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”。教育部要求,各地要通过系统完成校外培训机构的摸排、整改、审批、学科类培训备案、社会监督等工作,面向社会公布校外培训机构的白名单、黑名单、学科类培训班等信息和有关政策,依托平台受理群众投诉。

我市各地迅速行动起来,认真落实市教育局有关会议精神。25日下午,蒸湘区在尚书堂华新校区召开了中小学校外培训机构管理服务平台应用培训工作会议,具体部署和落实有关工作。

我市的校外培训机构管理服务平台将于12月31日前实现与教育部平台联网。

诵读经典 传承文明

珠晖区东站路小学举办国学经典诵读展演

■本报记者 向吟吟

本报讯 与经典为伴,与圣贤同行,营造书香校园。12月25日下午,珠晖区东站路小学“诵读经典,传承文明”国学经典诵读在校园精彩上演,《三字经》《游子吟》《易经》《千字文》等一大批耳熟能详的经典诗文不绝于耳。

活动现场,来自各个年级的学子们以丰富多彩的诵读和表演形式弘扬中华传统文化,献上了一场集音乐、诗歌、书法等艺术为一体的文化盛宴。经典诵读《千字文》、古典舞乐《道德经》、畅读《游子吟》……孩子们或吟、或诵、或歌、或舞,将这些经典篇目演绎得淋漓尽致,充满童趣的表演,饱含感情的吟诵,让现场观众深刻地领略中华经典的神韵和传统文化的魅力。

近年来,东站路小学始终把经典诵读活动作为全面提升学生礼仪和素养,做文明学生、建文明校园的有效载体,积极倡导学生传承孝敬、友善、节俭、诚信等传统美德,让经典浸润人生,使“诵经典、传文明、爱读书、读好书”在全校师生中蔚然成风。

电话:8259779 8472779

联系人:陈主任 谭老师